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ЦЕЛЬ: 1) углубление знаний учащихся по математике и информатике;

     2) активизация познавательной деятельности учащихся;

     3) формирование у учащихся умений применять полученные знания к анализу жизненных явлений;

     4) развитие творческих способностей.

ОБОРУДОВАНИЕ: таблички с названиями команд;  игровое поле, рисунки к заданиям, карточки с вопросами и ответами.

ИГРОВОЕ ПОЛЕ: квадрат, из десяти строк, обозначенных числами от 1 до 10 и  десяти столбцов, обозначенных буквами от А до К.  Координаты цели определяются именем столбца и строки.

ПРАВИЛА  ИГРЫ:

В игре принимают участие три сборных команды по профессиям: парикмахер, сварщик, слесарь по ремонту строительных машин. В каждой команде по 4 человека (по 2 студента с 1 и 2 курса). 
 Игровое поле одно - для  всех команд. Команды по очереди делают «выстрел» (указывают координаты на игровом поле). Ведущий открывает указанный квадрат.
Если «выстрел» попадает в одну из палуб корабля, то команда сразу получает 1 очко и имеет право сделать еще один «выстрел». 

Если при «выстреле» открылась ячейка с буквой, то это значит, что рядом находится борт какого-то корабля. Команде задается вопрос по соответствующей теме и дается 30 с на обдумывание ответа. Если ответ правильный, команда получает 1 очко и право на следующий «выстрел». Если ответ не верный, то право ответа переходит к другой команде. 

Клетки, игрового поля касающиеся бортов корабля, обозначены буквами:

	(Ар)  -  Вопросы по арифметике   
	(А) -  Вопросы по алгебре

	(Г) -   Вопросы по геометрии
	(И) -  Вопросы по информатике

	(Л)  -  Вопросы по логике
	(С)  -  Вопросы на смекалку

	(Т)  -  Вопросы по тригонометрии
	


Игра завершается после того, как игроки «потопят» все корабли. Побеждает команда, набравшая наибольшее количество очков.

(Ар) -  Вопросы по арифметике:   
	1. К однозначному числу приписали такую же цифру. Во сколько раз увеличилось число?  
	(в 11 раз)

	2. У Марины было целое яблоко, две половинки и четыре четвертинки. Сколько всего было яблок?
	(3 шт)

	3. В пятиэтажном доме сто квартир. Сколько раз на дверях
     квартир написана цифра 5?
	(20 раз)

	4. Какие три числа если их сложить и перемножить дают один и тот же результат?
	(1,2,3)

	5. Сколько целых чисел находится между числами 1,29 и 18,07?
	(17)

	6. На черно-белой фотографии черный цвет составляет  40% площади. Эту фотографию увеличили в  4 раза. Какой процент составляет белый цвет на увеличенной фотографии?
	(60%)

	7. На лесопильном заводе каждую минуту машина отпиливает от бревна метровый кусок. Через сколько минут машина распилит бревно длиной 6 метров?
	(за 5 мин)

	8. Что больше  50%  от 120  или  120%  от 50?
	равны


(А) -  Вопросы по алгебре
	1. Чему равно произведение последовательных целых чисел, начинающихся числом –5 и оканчивающихся числом 5?
	(0)

	2. Вычислите:                    
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	3. Может ли дробь, в которой числитель меньше знаменателя, быть равной дроби, в которой числитель больше знаменателя?  
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	4. Кирпич имеет массу 1,5 кг и пол кирпича. Какова масса кирпича?  
	(3 кг)

	5. На одну чашу весов положили кусок сыра, а на другую - 
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 такого же куска и еще 
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 кг.  При этом установилось равновесие. Какова масса куска сыра?

	(3 кг.)

	6. Что больше  
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	7. Лягушонок упал в колодец глубиной 50 метров. Каждый день он поднимается вверх на 3 метра, а за ночь опускается вниз на 2 метра. Через сколько дней лягушонок вылезет из колодца?      
	(через 48)

	8. Четверо юношей посещали кинотеатр. Первый бывал в нем каждый 4 день, второй – каждый 5 день, третий – каждый 7  день, четвертый – каждый 9 день. Когда в первый раз юноши встретятся в кинотеатре?
	(на 1260 день –НОК чисел 4,5,7,9)


(Г) -  Вопросы по геометрии
	1. Название этой линии происходит от двух латинских слов «дважды» и «секу», буквально «рассекающая на две части». О чем идет речь?

	(о биссектрисе)

	2. Как может столяр, не имея измерительных инструментов проверить, лежат ли концы четырех ножек стола в одной плоскости?
	(две нити, пересекающ. прямые)

	3. Три соседа мужика 

      (Федор, Яков и Лука),

       Чтоб всегда с водою жить, 

       Стали свой колодец рыть.                                         

       Но Лука вдруг говорит: 

      «Ведь момент один забыт!
      Нужно длины всех дорог
От колодца  на порог

Сделать равными, друзья! 

Допускать обид нельзя».

Можно – ль это сделать им? 

      Ты смекни, путем каким?             
	(вырыть колодец в центре окружности, проходящей через все дома)

	4. Почему штативы к фотоаппаратам, землемерным инструментам, осветительным приборам  и рояли имеют три ноги?
	(три точки задают плоскость)

	5. Чему равна величина угла   γ   на рис.

                                                         [image: image7.png]



	400

	6. Сколько углов меньших 3600 получится, если из одной точки плоскости провести 3 луча?
	(6)   

	7. Существует  ли треугольник, у которого точка пересечения всех трех высот находится в одной из вершин треугольника? Приведите пример.
	Да, прямоуголь-ный треугольник


(Л) -  Логические задачи
	1. Два путешественника одновременно подошли к реке. У берега была привязана лодка, в которой мог переправиться только 1 человек. Путешественники не умели плавать, но каждому из них удалось переправиться через реку. Как это могло получиться?
	(они шли с разных сторон)

	2. Клоунам, имена которых  Пять, Шесть и Семь  хотелось так расположиться в 1 ряд, чтобы цифры на их костюмах образовали трехзначное число, делящееся на 13 без остатка. Вначале это не удавалось, но вскоре один из них, самый догадливый, крикнул: «Придумал!»… и все получилось. Разгадайте секрет трюка.
	Один из них встал на голову

(975)

	3. Как  с помощью масштабной линейки измерить диагональ кирпича?
	Измерить диагональ основания построить прямоугольн. Треугольник

 с катетами равными диагонали и толщине кирпича и найти гипоте-нузу этого треугольника

	4. В детский сад, где было 50 детей, привезли 60 крупных и 60 мелких яблок. Решили раздать их так: крупные – 30 детям по 2 шт, мелкие – 20 детям по 3 шт. При перевозке яблоки смешались, поэтому решили раздавать по 5 яблок на каждых 2 детей. При такой раздаче двум детям яблок не хватило. Почему?
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	5. В классе 30 учеников. Из них 18 занимаются легкой атлетикой, 10 – плаванием, 3 – легкой атлетикой и плаванием. Сколько учащихся этого класса не занимаются спортом?
	5 человек

	6. В городе по-украински говорят  85% всех жителей, а по-русски  75% всех жителей. Сколько процентов всех жителей города говорят на двух языках?
	60%

	7. Кузнецу принесли 5 обрывков цепи по 3 звена в каждом и попросили соединить их в одну цепь раскрыв только 3 звена. Как это сделать?
	Кузнец раскрыл три звена одного обрывка и этими звень-ями соединил остальные кусочки в одну цепь 


(С)  -  Вопросы на смекалку
	1. Как увеличить в полтора раза число 666, не производя никаких арифметических действий?
	(перевернуть: 999)

	2. На вопрос: «Сколько ты поймал рыбы?», - рыбак ответил: «Половину восьми, шесть – без голов, девять – без хвостов». Сколько рыбы поймал рыбак?

	(0)

	3. Маляр должен покрасить забор за 7 дней. Каждый день площадь окрашенной поверхности  увеличивается в 2 раза. За сколько дней маляр покрасит половину забора?
	(за 6 дней)

	4. Часы с боем отбивают 1 удар за 1 секунду. Сколько времени потребуется часам, чтобы отбить 12 часов?
	(11 с)

	5. Определите число, если половина – треть его?
	(1,5)

	6. Половина от половины числа равна половине. Назовите число.
	(2)

	7. У мальчика  в кармане  15 копеек двумя  монетами. Какие это монеты, если одна из них – не 5 копеек?
	(10 и 5 коп.)

	8. Когда мы смотрим на цифру 2, а говорим 10?     
	(часы, 10 мин)

	9. Поезд длиной 1 км медленно движется со скоростью 1 км/ч и вползает в туннель длиной 1 км. За сколько времени он полностью пройдет туннель?
	(2 часа)

	10.    Десять солдат строились в ряд,

         Десять солдат шли на парад.

         Девять десятых было усатых, 

         Сколько там было безусых солдат?
	1


(Т) -  Вопросы по тригонометрии
	1. Известно, что  
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	2. Какое наименьшее положительное число является периодом всех тригонометрических функций?
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	3. Найдите несколько значений  
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	4. Является ли число  
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	Да, т.к. 
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	5. При каких значениях   
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	6. Вычислите   
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	7. Шкив вращается с угловой скоростью   
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	18 с

	8. Известно, что   
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(И) -  Вопросы по информатике
	1. Что является печатающим устройством компьютера?
	принтер

	2. Найдите вид информации, зашифрованной в тексте:
Оказалось, что граф и Казанова – одно и то же лицо
	графика

	3. Какие системы счисления используются в компьютере?
	двоичные

	4. Как называется программа, которая попадает в компьютер с целью усложнить его работу и сделать ее некомфортной?
	вирус

	5. Как открываются файлы и папки?
	Двойным щелчком левой клави-ши мыши

	6. Сколько  «уборщиц» работает в Windows?
	Две. Первая — это вы. Вторая — это сама ОС.

	7. Назовите устройство персонального компьютера от французского кутюрье Кристиана Диора.
	                                                                                                                                                 (СD-ROM) 


	8. Какой значок всегда присутствует на Рабочем столе и не может быть спрятан в папку? 

	мой компьютер
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